

2024年2月28日 星期三
农历甲辰年正月十九
今日四版
第5242期

桐庐县融媒体中心主办
http://www.tlnews.com.cn

今日桐庐

融媒热线:64281890



潇洒桐庐客户端 桐庐发布微信

天气预报 今天阴有小雨,偏北风3级,气温2到6℃,明天阴有中到大雨,偏北风3级,气温4到8℃。

冲刺开门红

中果食品 全力以赴忙生产赶订单

全省深入实施“八八战略”强力推进创新深化改革开放提升工作例会召开

鼓足精气神 跑出加速度 干出新业绩 奋力交出勇当先行者谱写新篇章出色答卷

本报讯(潮新闻·浙江日报记者 翁浩 浙江日报见习记者 陈艺琨)昨日上午,全省深入实施“八八战略”强力推进创新深化改革开放提升工作例会召开。省委书记易炼红在会上强调,要深入贯彻落实习近平总书记考察浙江重要讲话精神,进一步提高站位,不断提升状态,以“开局就奔跑、起步就跃进”的拼搏姿态,坚定信心决心,保持干劲拼劲,激励敢闯敢创,鼓足精气神、跑出加速度、干出新业绩,持续推动“八八战略”走深走实,奋力交出勇当先行者、谱写新篇章出色答卷。

省委副书记、省长王浩主持会议,省政协主席廉毅敏等省四套班子领导和有关副省级领导干部出席。会上,省深入实施“八八战略”强力推进创新深化改革开放提升领导小组有关负责人通报2023年工作推进情况和今年“开门红、开门好、开门旺”情况,晾晒11个设区市、90个县(市、区)2023年主要经济指标、领导小组“一办三组三专班”作书面汇报;绍兴市和杭州市余杭区、宁海县、龙港市、仙居县主要负责人作交流发言,临海市、瑞安市作书面剖析。

易炼红指出,去年以来,我省推进创新深化改革开放提升工作有序有力、成效明显,为稳增长、调结构提供了

“强支撑”,为增动能、添活力提供了“主引擎”,为惠民生、保安全提供了“稳定器”。我们要肯定成绩强信心,迎难而进再前行,更加深刻认识推进“创改开”工作必须坚持以习近平总书记重要讲话重要指示精神为根本遵循,坚持目标导向、问题导向、效果导向,坚持系统集成、贯通协同、一体推进,坚持群众有感、企业有得、基层有获,加快破解高质量发展新的“成长的烦恼”,进一步形成倍增聚变整体优势,不断提升企业、群众、基层的获得感满意度,再创新优势、再创新辉煌。

易炼红强调,要深入贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,紧扣“4+1”重要要求强推进,持续攻坚求突破,以精准之策解好关键之题,持续推动浙江经济回升向好、社会和谐稳定。要紧紧围绕“在以科技创新塑造发展新优势上走在前列”谋深做实,深入实施数字经济创新提质“一号发展工程”,在关键核心技术攻关上求突破,在催生新产业、推动产业深度转型升级上走在前,在发挥企业创新主体作用上提质效,在加快培育新质生产力上抢占先机;紧扣“在推进共同富裕中先行示范”谋深做实,持续推进共同富裕示范区建设,走好城乡融合之路,谋实“扩中”“提低”之招,念好山海

协作经,优化基层治理体系,绷紧安全生产之弦,在制度机制创新上攻坚突破;紧扣“在深化改革开放上续写新篇”谋深做实,深入实施营商环境优化提升“一号改革工程”和“地瓜经济”提能升级“一号开放工程”,全面推动民营经济高质量发展,在进一步激发全社会创新创业信心活力上大见成效;紧扣“在建设中华民族现代文明上积极探索”谋深做实,赓续传承红色根脉、历史文脉,加快构建以精神富有为内核的文化事业、文化产业发展模式,生动讲好中国故事、浙江故事,在高水平建设文化强省上迈出大步。

易炼红强调,要认真落实习近平总书记“坚持和加强党的全面领导、加强和改进党的建设”重要要求,深入贯彻到“创改开”、“稳进立”和“三支队伍”建设中,抓好党建强引领,深化落实开新局,强化导向,注重贯通,大抓项目,奋力拼搏,“一把手”亲力亲为,党员干部一线打头阵,以干部“一马当先”推动全社会形成“万马奔腾”火热场景和生动局面。

王浩强调,各地各部门要紧盯全年“创新深化改革开放提升目标任务”抓落实,统筹推进三个“一号工程”,深入实施“十项重大工程”,努力取得更多突破性进展、形成更多标志性成果,以工作

实绩实效推动“八八战略”走深走实,展现“始终干在实处、走在前列、勇立潮头”的浙江担当。要围绕“高质量发展面临的突出问题”抓突破,坚持问题导向、目标导向、结果导向,着力打通制约经济循环的卡点堵点,着力破解外部需求萎缩和有效需求不足、民间投资活力不够强、部分行业和中小微企业生产经营困难效益不佳、公共服务均衡性可及性有待提升等问题,严密防范和化解各类风险,确保经济平稳健康运行和社会大局平安稳定。要锚定“实现勇当先行者、谱写新篇章良好开局”抓推进,坚决扛起“经济大省要真正挑起大梁”的责任担当,积极争取和用足用好国家政策,精准落实我省“8+4”经济政策体系,以“千项万亿”重大项目为抓手扩大有效投资、优化投资结构,提高投资效益,统筹抓好稳工业、调结构、促消费、稳外贸、优外资、惠民生等各项工作,全力推进企业和项目复工复产,达产达效,加快培育新质生产力,着力构建浙江特色现代化产业体系,推动经济持续回升向好,以浙江的“稳进立”为全国大局多作贡献。

会议以视频会议形式召开。夏积亮、张蕙娜、邵伟斌、周萍英、丁干等县四套班子领导,法检两长在桐庐分会场参加。

桐得携手共建和美乡村

借助杭州对口支援四川省甘孜州的东风,桐庐县与甘孜州得荣县深入学习运用“千万工程”经验,以开展“新五改三建”幸福工程为抓手,因地制宜、因村施策,共同推进宜居宜业和美乡村建设。

奶牛搬新家 环境更宜居

在得荣县白松镇门扎村,一排排崭新的牛棚栏依山而建,搬了“新家”的奶牛正在院里悠闲踱步,沐浴着阳光。正值喂养时间,村民们忙着给牛准备草料。“自从奶牛有了‘新家’,我们自己家里就干净多了,再也没有了以前的异味。”村民格绒志玛笑着说。

2021年7月,门扎村乡村振兴示范村建设拉开序幕,通过桐庐县援建实施

项目,总投资1500万元,把人畜分离作为提升人居环境整治的重点,在村庄西北的山坡上集中修建了41间1772平方米的圈舍,使全村奶牛都住上了“集体宿舍”,有效改变了人畜混居一个庭院的现象。2022年,门扎村被评为甘孜州乡村振兴“双百工程”精品村。下一步,得荣县将积极总结推广门扎村人畜分离的经验,引导百姓逐步改变畜禽养殖方式,不断提高群众生产生活质量。

内涵再提升 老村展新颜

远处雪峰皑皑,近处山翠环绕,一幢幢白色藏房犹如颗颗明珠矗立其中,这是白松镇麦村的和美图景。“真没想到家乡会变得这么漂亮!”村民白玛丁真站在自家屋顶上,感慨麦村发生

的变化。

2022年4月,日麦村启动乡村振兴示范村建设,桐庐县结对援建后,对全村31户家庭的厨房、屋顶防水、户内线路、465米圈舍围栏和1000余米村内道路进行全面改造,并对民居的传统风貌进行保护,提升了村庄内在气质,又刷新了村庄外在颜值。“改造很成功,满足了老百姓对美好生活的向往,增强了群众的获得感、幸福感,村民都很感激浙江桐庐的支持!”白松镇镇长达吉说。

建设新地标 致富有奔头

瓦卡镇阿称村毗邻215国道,是进入长征国家文化公园甘孜“南大门”的第一村。走进阿称村,新建的公共停车场来了不少外地游客。“这个村庄在抖

音上看到过,觉得蛮不错,所以特意停下来打个卡。”一位来自云南的游客正在拍照。

2023年3月,阿称村乡村振兴示范村项目正式启动,挖掘当地红色资源,着重建设群众活动场所、手工作坊、长征文化墙等,并对19户家庭进行庭院改造,推动乡村旅游高质量发展。同时,得荣县结合瓦卡镇葡萄酒小镇建设,将阿称村打造成旅游服务第一站,扶持壮大村集体经济,带领群众增收致富。

在桐庐县的对口支援下,得荣县乡村振兴的美丽画卷正在徐徐展开,乡村面貌还将发生更多新的改变,将会留下更多桐得同心、携手前行的生动印迹。

(记者 王光成 华睿)

飞线充电、乱停放现象普遍 电动车安全“阀”务必要拧紧



本报讯(本报记者)近年来,尽管因电动车违规充电、停放等原因引发火灾的报道不少,但一些市民群众对于电动车使用的安全防范意识仍较淡薄,存在长时间充电、不规范充电、违规停放等行为。昨日,县融媒体中心“大眼睛”栏目组记者前往我县多个小区,探访小区电动车安全管理相关情况。

上午9点半,记者来到凤川街道美凯国际寓所,小区内停放的电动车不多,也没有集中充电装置。单元楼墙上张贴着物业的提示:“请不要在单元门口及大厅给电动车充电。”但告示显然形同虚设,在美凯国际寓所32幢1单元、33幢2单元等楼道里,都停放着电动车,有几辆电动车甚至直接停放在电表箱下方,存在较大安全隐患。

在小区15幢和18幢,记者还见到了“穿墙”而出的飞线。黄色电线从楼上居民家中的窗户穿出,顺着外墙一路连接到单元门口,正充电的电动车距离



单元门不到半米,电线还紧贴着空调外机,“危险系数”不小。此外,记者还发现该小区靠近桑园路一侧的消防通道,

也被不少电动车“占领”。福腾物业工作人员刘小伟告诉记者,美凯国际寓所内未设置充电桩,物

业曾上报审批过,但至今没有下文,导致电动车停放、充电问题比较突出。“我们在业主群里反复劝阻,要求电动车绝对不能进楼道。针对现有违停的电动车,这两天我们将进行拖移。”刘小伟表示。

随后,记者又来到尚洋雅苑小区,这里电动车不少,有一些还随意停放在了小区消防登高处。在1号楼1单元、2号楼1单元、5号楼1单元的入户通道处均停放有电动车,如此“任性”停放,极易惹祸。与美凯国际寓所一样,对物业张贴的“楼道口禁止停放电动车”的告示,居民同样视而不见。

该小区4号楼1单元架空层,也集中停放了许多电动车,但未见有消防设施。而在1单元和2单元之间还有一个仓库,堆放着许多易燃的纸箱、泡沫箱,如若电动车发生火灾,后果堪忧。采访过程中,不少住户对楼道停放电动车也有不小的担忧,盼望消防安全隐患及早消除。

电动车安全管理事关生命安全,在此也提醒广大市民,电动车的使用是居民日常生活的一部分,但务必要拧紧电动车安全“阀”:规范充电,合理控制充电时间;禁止飞线充电;电动车不入户;不在楼道内乱停放,保持逃生通道畅

农技专家田间支招防冻防涝

本报讯(记者 汪晓池)受寒潮影响,我县近期出现持续低温雨雪冰冻天气。为积极应对恶劣天气带来的影响,连日来,县农业农村局的农技专家们深入田间地头,指导农户开展油菜、小麦等农作物的防冻防涝和病虫防控管理,保障农业生产安全。

2月26日,在桐庐县庐盛旺家庭农场基地,农技专家许寿增正仔细查看油菜和小麦的防寒防冻情况,指导种植大户陈忠春做好清沟排水,降低土壤湿度,并叮嘱要把沟、腰沟打深,防止农田渍水结冰冻坏春花作物根茎,从源头上提高农作物的抗寒防涝能力。

陈忠春介绍,今年农场春花种植面积有1500多亩,主要以油菜、小麦等粮油作物为主。受近期寒潮和强降水天气影响,部分田地已出现小面积积水,有一小部分油菜还出现了冻害情况,农技专家的到来,让他“悬着的心”终于落了下来。他说:“今年的油菜长势都比较好,但近期雨水多,气温波动又大,对粮油作物的影响较大,急需农技专家上门指导。”

位于分水镇新龙村的林燕家庭农场属于省级油菜新品种展示示范基地,种有近30个油菜新品种约260余亩。放眼望去,农场内一片绿意盎然,部分长势较快的油菜已绽放出金黄的花朵。看到农技专家们的到来,农场负责人程雪舟满脸笑容。他说,“按照专家们的建议,寒潮来临前,我就组织工人为地里的油菜施肥,提高油菜抗寒能力。因为下肥及时,近期的恶劣天气对我们的油菜影响不大。”

许寿增告诉记者,眼下正是小麦拔节、油菜抽苔的关键时期,为降低恶劣天气对春花作物的影响,寒潮来临前,农技部门联合气象部门通过微信群、电话等形式提前告知农户预警信息和应对措施,让农户早知晓、早行动,及时做好防寒抗冻工作。“目前我们正在全县范围内开展下乡走访,指导农户做好春花田的清沟排水工作,降低低温雨水的伤害,并提醒农户做好气温回升后小麦和油菜的施肥等工作,争取春花作物丰产丰收。”许寿增说。